



教牧關顧中心代禱信(111/03/20 · No.25)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

時間過得很快，過了舊曆年，過了寒冬，又到了春暖花開的時節。過去這一個多月的期間，比較特別的是對宣教士的服侍：為一對宣教士候選人完成了他們二位全套的心理衡鑑報告。與幾位即將屆齡退休的單身女宣教士與女傳道談及未來的日子。3月20日到木柵活石基督教會崇拜，介紹在重新申請簽證，準備去日本宣教的信神校友黃鈺惠，與全家五口3月25日要出發到北海道宣教的華神校友蕭永望與張文虹夫婦認識。也巧遇前來講道與關懷永望夫婦的內地會袁樂國牧師夫婦。感謝神，讓我在這段時間，遇見在尋求中，正要出發到宣教工場中，以及即將退休中的華人宣教士。看見鈺惠、永望、文虹，歷經多年的磨難與挫折，在辛苦中，仍能帶著若有所思的微笑說，「上帝真的很慈愛，也很奇妙。」繼續往前進，真的很令人動容。宣教是一條需要耐心與堅忍的道路。盼望我們華人教會，不但能用禱告托住宣教士與宣教事工，對宣教士也能有人生全程的整全關顧。



除了宣教士的關顧之外，近期當中，遇到較多的是在教會系統中，因權力或財務結構的沉疴，而受苦的同工們，以及系統中不斷重複未被揭發，或已揭發卻未能處理的醜聞。那麼是否就任憑同工們繼續受傷，白白受苦嗎？這有何解呢？這問題困擾我甚久，直到讀新加坡神學院院長謝木水的近作《愛教會到底？—以神學視野反思教會醜聞》一書提供了部分答案。醜聞的英文是 scandal，此字字源來自希臘文的 σκάνδαλον，而中文聖經中常翻成「絆腳石」（林前一 23）或「犯罪」（太十八 6）。書中說，「醜聞好比絆腳石，大意的行人會被它絆倒，但小心的行人卻可以越過它，甚至踏上它。眼前又是一片景色。」另外，是在準備一篇講道時，思想主耶穌為門徒的禱告，預備他們面對祂被出賣、挨打、凌辱、上十字架時，主耶穌沒有禱告讓門徒脫離世界，所以在信仰與權力系統下被壓傷的事一定無法避免。主只強調兩點，使門徒因真理成聖，及在神的愛裡面連合一。能夠走過十字架道路的秘訣在，與世俗有別，跟隨基督；以及與神連結彼此相愛與扶持。如此，就能不被惡者所吞吃或同化，甚至能穿透苦難看見榮耀，而有盼望與喜樂（約十七 13-26）。即便在俄國與烏克蘭這樣險惡的戰爭中，我相信，唯有在真理成聖與在基督愛裡的緊密連結，彼此扶持，才能使人因信得生。

牧關講座「滑世代的牧養挑戰」(3/21)，為實體聚會，目前有大約 50 位報名。請為講員(馬永年、梁婉華老師)，與會者，與講座的進行禱告。自從 3C 產品進入人們的生活之後，新一代的世界與老一輩的世界相當不同。盼望透過這次的講座，讓我們能更敏感於這個世代的現象及需要，教會的牧養能更貼近他們心。

下個月的講座「致命的吸引力—認識網路色情的危害」(4/25)，是為教牧同工所預備。因從我在國外讀書到回台服事這二十多年來，不論在國內外，都時有所聞，教會內的網路色情的問題。例如，某神學院教授被電腦中心發現沉迷色情網站；某會友幫牧師修理電腦時發現存有大量色情照片；某神學院電腦同工發現半夜網路流量大增，甚至當機，公告提醒神學生，夜裡勿上不良網站。網路色情對基督徒與非基督徒，信徒和教牧同工都可能是誘惑，也暴露出人性的軟弱。很盼望藉著這次的講座，讓我們能開始正視這個問題，彼此提醒，也共商防範之道。講員仍是馬永年與梁婉華老師，因為他們也是長期對這個議題有負擔。

牧關線上讀書會《婚姻成長學》，已開始報名至 3/28 截止。將由同工朱柔臻，也是我們的輔碩校友主領。報名網址：<https://forms.gle/xChHYiDjKT4Em5Ga9>。4/12 正式開始(每周二 2:30-4:00)。歡迎師生、校友、弟兄姊妹報名參加。請為成員篩選，及請為帶領者及進行順利代禱。讓我們能在婚姻中，學習與神連結，彼此成全，走成聖的路程。

感謝神，自從去年 12 月為牧關事工奉獻的呼籲之後，諸位弟兄姊妹及教會的奉獻，這幾個月不再有赤字。二月份的收支如下: 2022 年 2 月份，奉獻收入 94,200 元，支出 44,761 元，本期結餘 49,439 元。累計結餘 542,107 元。若經費足夠，很盼望今年下半年或明年能聘請一位全職的同工，特別請神為我們預備合適的人禱告。謝謝!

「我若不信在活人之地得見耶和華的恩惠，就早已喪膽了。」(詩二十七 13)

求神讓我們在困苦中得見祂的恩惠，飽得祂的慈愛！

並讓靠主而得的喜樂成為我們的力量!

您的同工

謝 娜 敏 敬上

